

## TOP 学习 | 专版



艾瑞德国际学校(小学·幼儿园)深知孩子渴望什么、家长期望什么,他们支持孩子异想天开。他们坚信,每个孩子都是珍贵的存在。在这里,孩子们的所思、所想、所做都会被充分理解、接纳,并获得尊重;在这里,老师们对高品质教育的诠释不是挂在嘴上,而是落在行动上;在这里,孩子们在潜移默化中养成了读书的好习惯;在这里,家长看到了自己孩子自然成长的快乐,听到了自然成长的声音。 郑州晚报记者 唐善普

## 艾瑞德:读书引领教育

### “大鱼带小鱼”,让孩子形成受用一生的读书习惯

“大鱼带小鱼”效应 让孩子形成受用一生的读书习惯

8月1日上午,记者来到艾瑞德采访。刚下过夜雨的天仍有些闷热,便与艾瑞德国际学校(小学·幼儿园)总督学包祥先生和侯炳轩校长,一起来到操场边上小木楼的二楼凉台上。

操场边不远处的地里种着黄瓜、玉米、番茄、辣椒、茄子……凉台的木架上,一棵南瓜在雨后长得正旺,绿油油的大叶间隙点缀着黄色的花,更多的还在打着花骨朵。

“你看这个,自然生长,正是生命力旺盛的时候。”包祥先生指着一个花骨朵说。

于是我们的话题就从自然生长聊起,从艾瑞德的读书聊起。

“天地无人推而自行,日月无人燃而自明,星辰无人列而自序,人之所以生,所以死,所以荣,所以辱,皆有自然之理,教育应是自然生长。”——这就是艾瑞德国际学校(小学·幼儿园)的核心价值观。“自然生长规律就是教育的真规律。”包祥先生告诉记者。

“学校犹如水,师生犹如鱼,其行动像游泳一样。大鱼前导,小鱼尾随,是从游。从游既见,其濡染观摩之效,自不求而至,不为而成。‘学校,非大楼也,大师之谓也’。如果说‘大师论’是我们重要的办学思想,而‘大鱼带小鱼’就成为艾瑞德重要的教育方法。”包祥先生这样解读大鱼带小鱼。如果从一种思想、一种意识、一种精神的意义上说,“大鱼带小鱼”应当是一种理想的教育方式。

艾瑞德的老师获奖的是书,节日礼品是书。就连平常的开会,无论多重要的话题,都要留够1/3的时间谈读书。学校召开晨会,校长或总督学带领全体教师诵读“天地无人推而自行……”把自然生长理念根植于每位老师心中。

“我们注重读书,每天都读。老师要读。我自己更要读。”包祥说,读书是与大师交流,老师的教育要做到细无声,就是行动。孩子就能从你那里潜移默化地学会读书,爱读书。

#### ● 招生范围

幼儿园2.5~6岁,小学一~六年级

班额:8的倍数,幼儿园每班24人,小学每班32人

#### ● 提供服务选择

幼儿园有日托、周托;小学有住宿和不住宿,不住宿孩子有家长接送和校车接送两种选择。

#### 艾瑞德国际学校新学期招生工作启动

招生对象:3~12岁适龄孩子  
入读年级:幼儿园小班、中班、大班以及小学一~六年级学生

#### 咨询电话:

0371-67991330

67991035

#### 艾瑞德国际学校地址:

郑州高新技术开发区区长椿路北段

更多详情请浏览艾瑞德国际学校网站

网址:www.ard-school.com

给孩子一个起点  
给起点一个品质  
艾瑞德给孩子展示  
精、气、神的机会

在艾瑞德采访时,记者总能听到孩子们说:“侯校长好!”“包爷爷好!”或者就坐在包爷爷身边,听他讲汉字的故事……

这是一所让孩子自然生长的学校。

我们深知家长渴望什么,我们深知孩子需要什么。

在艾瑞德,支持孩子异想天开,每个孩子都是珍贵的存在。他们的所想所做都会被充分理解、接纳,并获得尊重。

侯炳轩校长给记者讲了个故事:4月28日,艾瑞德国际学校首届趣味运动会入场式时,一个学生手举着班级牌,很忘我地走着,走过了检阅区也没意识到。这个过程中,没有老师批评,也没有老师喊学生,更没有老师把他拉回来。侯校长这样解读这件事:“这就是自然生长。艾瑞德不要整齐划一没有个性的事物,我们也不是考试机器生产的工厂,每个孩子展示了自己精、气、神,我们不批评,而是给他机会。想想看,如果孩子以这种忘我、投入的状态自然生长下去,无论是现在对待学习、生活,还是将来对待工作,没有不成功的。”

给孩子一个起点,给起点一个品质。所以,家长才会无悔当初的选择。

“十万个为什么读书广场” 艾瑞德是孩子自然生长的天地

“学校好的环境会说话。”侯炳轩校长说。

的确如此。一进入艾瑞德教学楼,从一楼大厅到走廊两侧的墙壁,再到二楼的走廊两侧墙壁,都悬挂着精心制作的河南人文地理介绍、世界名人名画等。“孩子走到这里看一眼,都会有所感悟,有所思。”包祥先生说,要的就是这种日积月累的悟与思,然后他们就会从阅读中了解并找到如何解决的法子。

在艾瑞德国际学校有个藏书10万册的“十万个为什么读书广场”。此前的5月份,记者采访时,下午1点多在广场看到,孩子们自由进出读书广场,不需办理任何手续,很随意地从书架上取、放图书阅读。“办手续让孩子觉得麻烦,让孩子跟书籍产生距离感。”侯炳轩校长说。

四周是各种坐椅、软垫等。孩子们三三两

两或坐或蹲,聚精会神地看着精心挑选的各类书。“喜欢这里吗?”记者问。“喜欢。我每天都会来这里看书,今年开学我已经看了20多本书了。”这位三年级的小学生欢快的声音让记者油然对艾瑞德升起崇敬之情。

“我们的语文课就在图书广场上。这是一种生活方式。读书不是作业,不是负担,而是孩子从心里发出的一种需求。”包祥说,每天这里有二三百人来看书。下一步他们将在楼道、走廊里都放上书,而不仅仅是在教室的书柜里放上书。就是要让孩子在这里,随时随地都能随意地看书。

在包祥看来,教育没有什么招,就是让孩子读书。在艾瑞德养成读书的好习惯,也就成为孩子自然生长的地方。

